



5月15日至22日,亚洲文明对话大会在北京举行。大会充分展现了亚洲文明的风采魅力。

架起民心相通桥

访中国国际问题研究院亚太研究所所长刘卿

刘卿说,在当前国际形势不确定性进一步增强的情况下,各国更需要多种形式的对话和交流。

近年来,中国在亚洲和世界范围内与有关国家开展了多层次多领域的文明对话和文化交流活动。

本次大会期间举办了规模盛大的亚洲文化嘉年华和丰富多彩的亚洲文明周活动,在广泛凝聚各方共识基础上发布了会议共识文件。

文明因交流而多彩、因互鉴而丰富。亚洲各国的文明就像是百花园里的花朵,一花独放不是春,百花齐放春满园。

上合组织第二届媒体论坛举行

据新华社比什凯克5月25日电(记者关建武)上海合作组织第二届媒体论坛24日在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克举行。

尊重的良好氛围,大众媒体在该项工作中担任重要角色。中国记协常务副主席胡孝汉说,上合组织成立18年来,积极发挥在国际和地区事务中的建设性作用。

吉总统热恩别科夫在致辞中说,新闻是对当前世界历史的即时反映,每个国家和各国之间的氛围很大程度上取决于媒体的立场和责任。

本次论坛由吉尔吉斯斯坦文化、信息和旅游部主办。上合组织成员国、观察员国、对话伙伴的媒体代表和上合组织秘书处、中国驻吉使馆代表等参加论坛。

(上接第一版)

“我曾经觉得,英雄是活在书本上、活在记忆里的,现在我认识到,英雄就真真切切地在我们身边。”

为党分忧、为国奉献、为民服务,是张富清始终如一的坚守,是一代代优秀共产党员的写照,也鼓舞着奋战在脱贫攻坚战场上的党员干部们。

“我们要学习榜样、传承精神,就是在属于自己战场上忠诚报国、无私奉献。”

石门县是位于武陵山集中连片特困地区的贫困县。作为长期奋战在这里的基层扶贫干部,段少帅说,我们要有更大的耐心、更强的韧劲,下“绣花”功夫把扶贫工作做好,夺取脱贫攻坚战的全面胜利。

不负时代:万众一心,爱国奋斗

“凝聚起万众一心奋斗新时代的磅礴力量,习近平新时代中国特色社会主义思想的重要指示催人奋进。”

一代人有一代人的使命,一代人有一代人的奋斗。对清华大学化学系博士生滕聪来说,科研道路充满艰辛,但一次次实验失败磨砺着他的意志。

文/新华社记者 谭元斌 张汨汨(据新华社武汉5月25日电)

李克强在山东考察时强调

落实减税降费 完善金融服务 促进企业郁郁葱葱蓬勃发展

新华社济南5月25日电 5月24日至25日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在山东省委书记刘家义、省长龚正陪同下,在潍坊、济南考察。

李克强十分关心今年更大规模减税降费中制造业企业受益情况。在潍柴集团,他详细询问企业税费减免的实际数额,企业介绍从各项减税降费政策中都获得了明显实惠。

外研发中心视频连线,勉励企业更大力度开展国际创新合作,让中国装备的动力奔腾不息。

歌尔公司是从事智能产品等研发制造的民营企业。负责人告诉总理,今年预计减税降费1亿多元,随着公司发展明年享受政策红利会更多。

和市场。政府也会完善政策,鼓励企业增加研发投入,促进提高中国整体创新水平。

李克强来到齐鲁银行,考察缓解小微企业融资难融资贵情况。他与来办事的企业客户交谈,询问贷款综合成本多高、经营压力是否加大等。

他们在齐鲁大地、中国大地郁郁葱葱蓬勃发展。

考察途中,李克强临时停车走进一家水果店,询问水果涨价情况和原因,他叮嘱随行的地方和部门负责人说,现在市场供求总体平衡,要关注部分关系群众日常生活的产品价格变动情况,采取适当措施,保障供应充裕、价格合理。

李克强听取了山东建设新旧动能转换综合试验区情况汇报,充分肯定山东经济社会发展取得的成绩,希望坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深化改革开放,顶住下行压力、奋发进取,在支撑中国经济平稳运行、推动高质量发展中继续发挥重要作用。

肖捷陪同考察。

淡泊名利 永葆初心

——记“人民功臣”张富清(下)

经济日报·中国经济网记者 祝惠春 徐红

战斗英雄张富清老人离休生活的一天,从一碗清水开始。干净而简陋的厨房里,锅里蒸腾起的白色水汽,让这间上世纪80年代修建的屋子里弥漫着家的温情。



上图 老英雄张富清精神矍铄、笑口常开(摄于3月31日)。



右图 这是张富清老人珍藏了几十年、补了又补的搪瓷缸。新华社记者 程毅摄

不愿给组织添麻烦

张富清首先在来凤县任职城关粮管所主任。“手中有粮,心中不慌”,这个岗位在那个年代非常重要。

在他转业初期,按照国家拥军优属政策,妻子孙玉兰被招录为公职人员。上世纪60年代初,张富清调任三胡区副区长。

为了贴补家用,孙玉兰当过保姆,喂过猪,上山捡过柴火……回忆起那段艰辛岁月,张富清说:“仅凭我一个人的工资,家里4个孩子的生活很苦。比如,肯定不能同时做新衣服。那就轮流,今年给这个娃儿添一件衣服,明年再给另外一个置办……”

孙玉兰最了解丈夫,他的头上还留着疤痕,腋窝被敌人的燃烧弹烧伤,牙齿也被炮弹全部震松,以致基本脱落……她知道丈夫的军功,但是被张富清叮嘱“对谁也不讲,对孩子们更要一声不吭”。孙玉兰理解丈夫、崇拜丈夫,也严格遵守了诺言。

不能多花国家一分钱

战斗英雄、人民功臣、本色初心……这是大家对张富清的评价。而在老人自己眼中,自始至终,他只是个忠于组织、忠于人民的党员。

上世纪80年代初,张富清一家搬来至今仍在居住的建行宿舍。斑驳的墙壁,褪色的家具……虽然朴素简陋,但是整洁而充满生气。阳台上栽养的一排绿植,经过老人精心打理,像一队整装待发的士兵。

台上栽养的一排绿植,经过老人精心打理,像一队整装待发的士兵。

2012年4月,张富清左膝盖脓肿,最后只得截肢。他自嘲说:“战争年代腿都没掉,没想到和平时掉了。”

后来在家人的强烈要求下,他装上了假肢,从此他坚持不坐轮椅,而是靠假肢行走。随着年龄增大,肌肉萎缩加重,骨头也渐渐缩短,原本紧贴合皮肤的假肢接口逐渐松动,原先合适的假肢不能用了。

2018年,张富清做眼部手术。术前,建设银行来凤县支行行长李甘霖特意叮嘱:“张老,您是离休干部,医药费全额报销,可以选好一些晶体。”

两封电报

1959年3月至1965年10月,张富清任来凤县三胡区副区长,分管财贸工作。

三胡区是来凤县最穷的地方,当时有着“穷三胡富卯洞”的说法。卯洞公社因为有码头,有船厂、林场等社办企业,相对富裕,县里修电站都要找卯洞借钱。

1960年初夏,不到20天的时间里,陕西汉中老家连续给张富清发了两封电报,一次是因为母亲病危,一次是因为母亲过世。

张富清的父亲1932年病故,当时他才8岁。艰难困苦,母亲两个字在他心里分量太重了,能不去见她最后

一面吗?能不去处理她的后事吗?

那段时间,他正在主持三胡区一项重要的培训。考虑再三,张富清最终没有回去。自此,阴阳永隔,再也见不到母亲,听不到她的叮嘱。

母亲去世后20多年,他离休后,才得以再次踏上故土,祭拜母亲。“由于困难时期工作任务繁重脱不开身,路太远,钱也不足,我想我不能给组织找麻烦,干好工作就是对亲人们的最好报答。自古忠孝难两全。”多年之后,张富清在笔记本上写下这样一段文字,解释了当初的选择。

“我不能考虑家事和私事,任何时间我都要考虑党和人民的利益,我要做的事不符合党和人民的要求,符合的我就做,不符合的我就坚决不



英雄人生 ①

编者的话:在战场上,他无畏牺牲,奋勇杀敌,立下赫赫战功;离开战场,他深藏功名,扎根山区,服务一方百姓。初心不改,英雄本色。他不仅是打仗的英雄,更是人生的英雄。

今日起将连续刊发湖北省恩施土家族苗族自治州来凤县95岁“战斗英雄”张富清的故事,讲述他离开战场后,当好“人生英雄”的感人事迹。通过这些故事,我们得以从老英雄的工作、生活等不同侧面感知其初心、情怀、境界,更加理解他身上折射出的奉献精神和信仰力量。

文/新华社记者(据新华社北京5月25日电)